

徐立华 高处不胜寒

波导股份董事长徐立华以高校教师的身份下海,创建了国产BP机和国产手机的第一品牌,功成名就的徐立华却难以感觉到幸福,他更像是一台停不下来的机器。



硅谷女强人黯然去职

2月9日,惠普CEO卡莉·菲奥里纳被解雇。卡莉对企业规模的执著与董事会对盈利的追求,导致这个“商业世界中最最有权势的女人”走麦城。



“春节行情”难言“恭喜发财”

从去年第四季度的凄风苦雨,到今年“春节行情”的艳阳高照,国内车市的突然起动,几乎让所有人大吃一惊。这波火爆行情在春节之后还会继续吗?



A03

A04

A08

连续十四次举牌

雨润坐上南京中商头把交椅

□记者 杨丽 东山 南京报道

继金鹰通过十余次举牌、两次大宗交易成为南京新百(600682)第一大股东后,南京另一商贸巨头南京中商(600228)大股东亦于18日易主——江苏雨润集团下属江苏地华房地产发展有限公司通过十四次举牌,超越南京中商原第一大股东南京市国有资产经营控股有限公司持有的23.07%的股份,有望成为南京中商新东家。这是《上市公司收购管理办法》出台以来,通过增持流通股跨行业直接并购上市公司的第一起案例。

与金鹰旷日持久、一波三折的收购战不同,

雨润集团此次可谓速战速决。雨润首次举牌南京中商始于2004年11月29日,截至当日,江苏地华在二级市场购得南京中商347844股流通股,占南京中商总股本的5.11%。此后,雨润集团以江苏地华为先锋,开始了连续举牌,至春节前,已持有南京中商21.61%的股权,与原股东有大股东只剩下14%的差距。市场看好雨润会在节前完成大计,谁知其偏爱兵不動,而让金鹰抢先一步,成就了金鹰“市场化收购第一桩”的名头。

不过,雨润没有让大家等太久。南京中商今日公告,江苏地华于2005年2月18日又购入公司流通股2238017股,累计持有公司流通股33265787股,占总股本的23.17%,成为南京

中商第一大股东。

分析人士表示,雨润的收购成本大约在每股8元上下,目前共持有南京中商3000余万股,大约需要不到3个亿资金,而如果与政府谈判以“1+X”的方式收购,代价决不止这个数。而谈判的时间和人力成本更让一个急于发展的民营企业吃不消。退一步讲,即使发生什么变故,由于战略投资者持有的是流通股,且南京中商质地较好,股价并不算高,变现后的损失不会很大。

虽然已成为名义上的第一大股东,但是雨润面临与金鹰同样的问题:因与第二大股东国有股股权差距不大,如何真正实现入主、实质上控制上市公司?南京中商较为集中的

法人股因此将再度引人注目。与金鹰不同,雨润此前几乎与南京市相关部门没有正式接触,考虑到与政府部门的关系,雨润不会立即单方面采取措施。在轰轰烈烈的收购战之后,该是到各方坐下来谈的时候了,国有股权转让给谁、转让多少、以什么方式转让,也许双方要经历一个非常漫长而艰难的谈判过程。

分析人士认为,为了加大主动权,雨润还有可能进一步增持流通股,但一般不会超过30%的要约收购底线。不过,就算是流通股部分不超过30%,将来雨润若受让国有股,则难免会触到这根线。到时,雨润怎么做,又是一个新的课题。

财富中国

A1-A16版

旅游地产 一颗概念流星?
把劳模经营成商业品牌
“北京奥运金”四年押着卖
年终奖到手后的N种想法
中国企业缘何屡遭狙击
外国国库存些什么

市场周刊

B1-B24版

“闻鸡”缘何难“起舞”
东方物产否认援救金荔科技
券商论道
技术测势
板块动向
数据一周
活跃个股
潜力品种

B08、B09、B10版

■ 财富观察

“行长犯罪死穴”如何解

文/浩民

年初曝光的中国银行黑龙江哈尔滨河松街支行内外勾结诈骗案,其涉案金额之大,情节之恶劣,损失之严重,令人瞠目。

与此同时,中国银监会公布的数据表明,国内商业银行存在的内部管理松弛,有章不循、违法违规等诸多问题,绝非个案——2004年,银监会仅通过现场检查,共发现涉嫌案件274起,违规金融机构2202个。

综观近期发生的银行案件,常见的违规作案手法不外乎利用职权批贷款,从中收受利益;或是造假账,做手脚,中饱私囊。

其中扮演主角的,往往是大权在握的分支行行长。而此前犯事,且尚未演出于脑海的王雪冰、刘金宝、赵安歌等人,更是官居总行行长、副董事长等要职。无怪乎,有人戏称“行长犯罪”是中国金融业的“死穴”。

行长为何一再犯事?或许,从长期来看,一个完全自由的市场是一定会崩溃的。胡佛曾说过,资本主义的最大问题是资本家本身——他们太贪婪,他们总是牺牲市场整体利益来服务于他们自己的利益。任何一个市场都需要警察和裁判,你可以想像,一个没有警察的社会人们甚至可能在停车场里相互杀戮,一场没有裁判的橄榄球赛将会是一场灾难。一个自由的市场并不是一个没有监管的市场,市场需要有人仲裁,也需要有人来制定规则。但我们要保证裁判的公正性,要特别小心是谁在制定规则,规则是服务于谁的利益。

祁斌:纵观历史,华尔街在最近的几十年取得了突飞猛进的发展。

戈登:的确。开始的时候,华尔街非常小,但它不断成长,它犯过错误,从中吸取教训,逐步增强自我约束,直到今天,它还在不断变化、进步和完善之中。现在,如果你到纽约股票交易所的大厅,你会看到上千个电子屏幕,你几乎无处立足。而在短短的几十年前,同一个交易大厅,空旷得可以跑来跑去。1971年微处理器芯片的发明,使我们的时代日新月异,这也许是从小农社会以来人类最重要的发明,比蒸气机还要重要。现在,我用一个手机,按几个键就可以打电话到上海,而在1971年的时候,这完全是不可想像的,那时候,你可能需要AT&T公司的接线员的帮助才能接通,当然,当时给中国打电话在政治上也不允许。30多年之间,人类发生了多么巨大的变化。活在这个年代,真是一种幸运。

祁斌:从长期来看,一个完全自由的市场是一定会崩溃的。胡佛曾说过,资本主义的最大问题是资本家本身——他们太贪婪,他们总是牺牲市场整体利益来服务于他们自己的利益。任何一个市场都需要警察和裁判,你可以想像,一个没有警察的社会人们甚至可能在停车场里相互杀戮,一场没有裁判的橄榄球赛将会是一场灾难。一个自由的市场并不是一个没有监管的市场,市场需要有人仲裁,也需要有人来制定规则。但我们要保证裁判的公正性,要特别小心是谁在制定规则,规则是服务于谁的利益。

祁斌:纵观历史,华尔街在最近的几十年取得了突飞猛进的发展。

戈登:的确。开始的时候,华尔街非常小,但它不断成长,它犯过错误,从中吸取教训,逐步增强自我约束,直到今天,它还在不断变化、进步和完善之中。现在,如果你到纽约股票交易所的大厅,你会看到上千个电子屏幕,你几乎无处立足。而在短短的几十年前,同一个交易大厅,空旷得可以跑来跑去。1971年微处理器芯片的发明,使我们的时代日新月异,这也许是从小农社会以来人类最重要的发明,比蒸气机还要重要。现在,我用一个手机,按几个键就可以打电话到上海,而在1971年的时候,这完全是不可想像的,那时候,你可能需要AT&T公司的接线员的帮助才能接通,当然,当时给中国打电话在政治上也不允许。30多年之间,人类发生了多么巨大的变化。活在这个年代,真是一种幸运。

祁斌:从长期来看,一个完全自由的市场是一定会崩溃的。胡佛曾说过,资本主义的最大问题是资本家本身——他们太贪婪,他们总是牺牲市场整体利益来服务于他们自己的利益。任何一个市场都需要警察和裁判,你可以想像,一个没有警察的社会人们甚至可能在停车场里相互杀戮,一场没有裁判的橄榄球赛将会是一场灾难。一个自由的市场并不是一个没有监管的市场,市场需要有人仲裁,也需要有人来制定规则。但我们要保证裁判的公正性,要特别小心是谁在制定规则,规则是服务于谁的利益。



译者 祁斌 1968年生于北京,1991年毕业于清华大学物理系并留校任教。1992年赴美留学,1995年获罗切斯特大学生物物理学硕士学位并通过博士资格考试,同年转学芝加哥大学商学院,1997年获MBA学位。从1997年起开始在华尔街工作,先后在伦敦、纽约等地从事一级市场、二级市场、资产管理和风险投资等业务。曾供职于法国巴黎银行和美国高盛集团,并在纽约一家风险投资基金任合伙人。2000年回国加入中国证监会,担任战略规划委委员。2001年至今,任中国证监会基金监管部副处长。

戈登:我认为美国经济,包括资本市场取得了非凡的成就,最根本的原因在于:美国是一个自由的市场经济体。在这样一个经济体中,人们能够自由地追求他们自己的利益。

祁斌:您研究美国经济和金融史多年,而美国经济和资本市场的发展是迄今为止西方各国中最为成功的。当然,美国相对于其他国家有一些得天独厚的优势,比如,美国的自然条件非常优越,也没有经过两次世界大战的洗劫,等等。但是,除此之外,还应该有一些更深层次的原因。

戈登:我认为美国经济,包括资本市场取得了非凡的成就,最根本的原因在于:美国是一个自由的市场经济体。在这样一个经济体中,人们能够自由地追求他们自己的利益。

祁斌:您研究美国经济和金融史多年,而美国经济和资本市场的发展是迄今为止西方各国中最为成功的。当然,美国相对于其他国家有一些得天独厚的优势,比如,美国的自然条件非常优越,也没有经过两次世界大战的洗劫,等等。但是,除此之外,还应该有一些更深层次的原因